Pérgjigju né até ményré, duke rrethuar njérén prej shkronjave para opsioneve t&€ dhéna. Cdo
pérgjigje e sakté sjell 2 piké. Cdo pérgjigje e gabuar sjell 0,25 piké negative. Pyetjeve té
cilave nuk u jeni pérgjigjur vlerésohen me 0 piké. Pérdorimi i lapsit, rrethimi i dy ose mé
shumé pérgjigjeve vlerésohet me 0,25 piké negative. Cdo detyré vlerésohet me 5 piké.

PER KOMISIONIN
Gjithsej piké:

IKontrolloi:

I. I. TEST ME ME SHUME PERGIJIGJE TE DHENA, PREJ TE CILAVE VETEM NJERA ESHTE E SAKTE
(Pérgjigjen jepeni duke rrethuar vetém njé prej opsioneve t€ dhéna A, B, C, D ose E)

1. Si do té€ jeté vlera e energjisé sé Gibsit né
gjendje t€ ekuilibrit?

A) M€ e madhe se sa para vendosjes sé
ekuilibrit

B) Mg e voggél se sa para vendosjes sé
ekuilibrit

C) ME e vogél e mundshme né kushtet e
dhéna

D) Mé e madhe e mundshme né kushtet e
dhéna

E) T¢ sakta jané€ pérgjigjet nén B dhe C.

2. Gjaté reaksionit t&€ shpérbérjes termike,
shenja para vlerés AH €shté:

A) pozitive

B) negative

C) nuk ka shenjé

D) pozitive ose negative

E) kjo nuk mund t€ dihet

3. Pérmbajtja e pérgjithshme e nxehtésisé sé
sistemit, e pérshkruar si shuma e energjisé sé
brendshme dhe prodhimit té shtypjes dhe
véllimit, éshté e njohur si:

A) Entalpi

B) Afinitet

C) Entropi

D) Energji e aktivizimit

E) Energji potenciale

4. Gjaté bashkéveprimit t& hidrogjenit dhe
oksigjenit (n€ prezenceé té katalizatorit) fitohet
avull uji. Cili prej pohimeve té€ dhéna né vijim
éshté 1 sakté:

A) Qg té zhvillohet ky reaksion, i duhet
nxehtési

B) Reaksioni &shté endoterm

C) Gjaté kétij reaksioni lirohet energji

D) Energjia nuk lirohet, dhe as qé nevojitet
energji q€ reaksioni t&€ zhvillohet

E) Shembulli €shté€ reaksion, por &shté proces
fizik

5. Nése e shqyrtojmé nj€ reaksion endoterm,
A — B, me energjiné e aktivizimit £, u E;; t&
reaksionit t€ kundért dhe reaksionit direkt,
atéher¢:

A)E,<E,

B)E,=E,

C)E,>E,

D) Nuk mund t€ dihet

E) Duhen t€ béhen llogaritje simuluese

6. Katalizator quajmé substancén qé:

A) sjell energji né reaksion

B) e rrit konstantén e ekuilibrit t& reaksionit
C) e shkurton kohén pér té arritur deri né
ekuilibér

D) e zmadhon pérgendrimin e ekuilibrit té
produktit

E) e zmadhon pérgendrimin e ekuilibrit t&
reaktantit

7. N€ ¢faré relacion jané AH dhe AU né
sistem me shtypje konstante, né€ t€ cilin nuk
ka ndryshim té véllimit gjaté kalimit prej né
gjendje té€ tjetér:

A) AH< AU

B) AH> AU

C) AH=AU

D) AH éshté€ e pavarur nga AU

E) Njé sistem i till€ nuk ekziston

8. Reaksioni i pérshkruar me ané té
ekuacionit:

ZnSOq(aq) + Ni(s) = NiSOg4(aq) + Zn(s):
A) mund t€ zhvillohet né ményré spontane
B) nuk mund té zhvillohet né ményré
spontane

C) ndonjéheré mundet, ndérsa ndonjéheré nuk
mund t€ zhvillohet n€ ményré spontane

D) nuk dihet, meq¢ nuk jané¢ dhéné
pérgéndrimet

E) asnjéri prej opsioneve nuk &shté i sakté.

9. N€ ekuacionin e pa-barazuar, As,Ss +
HNO; = H3As04 + H,SO4 + NO; + H,0,
numri i elementeve qé€ pésojné ndryshim té
numrit oksidues jané:

A) njé

B) dy

C) tri

D) katér

E) pesé
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10. Gjaté njé reaksioni redoks t&€ z€vendésimit
(largimit) té metalit (nga kripa) me njé metal
tjetér, 1 sakté éshté pohimi:

A) metali g€ z€vendéson reduktohet, ndérsa
oksidohet metali g€ largohet.

B) oksidohet metali g€ z€vend€son, ndérsa
reduktohet metali q& largohet.

C) oksidohet edhe metali g€ z€vendéson edhe
metali g€ largohet, ndérsa reduktohen
jometalet.

D) reduktohet edhe metali € zévendéson
edhe metali g€ largohet, ndérsa oksidohen
jometalet.

E) asnjéri prej opsioneve t€ dhéna nuk éshté i
sakté

11. Gjatg aktit elementar t€ transformimit
kimik, mund t€ merr (marrin) pjesé:

A) njé grimcé

B) dy grimca

C) tri grimca

D) té€ sakta jané pérgjigjet B) dhe C)

E) té sakta jané pérgjigjet A), B) dhe C)

12. Shpejtésia e reaksionit né mes t&
hidrogjenit dhe jodit (reaksion i kthyeshém)
&shté proporcionale me pérgendrimin e té dy
reaktantéve. Pér sa do té rritet shpejtésia e
reaksionit t€ fitimit t€ jod-hidrikut (HI),
[Ha(g) + I(g) = 2HI(g)] nése pérgendrimi i
jodit rritet pér 4 heré:

A) 4 heré

B) 2 heré

C) mungojné ende t€ dhéna pa t€ cilat nuk
mund té jepet pérgjigje

D) nuk do t€ rritet

E) njé€ reaksion i till€ éshté hipotetik dhe pér
kété shkak reaksioni nuk do t€ zhvillohet, dhe
me két€ nuk mund té flitet pér shpejtési

13. Koeficienti i temperaturés sé njé reaksioni
té pakthyeshém €&shté 3. Gjaté temperaturés
prej 50 °C, reaksioni pérfundon pér 5 min.
Pér sa kohé do té pérfundon reaksioni né
qofté se reaksioni zhvillohet né temperaturé
prej 30 °C:
A) 15 min
B) 30 min
C) 45 min
D) 60 min
E) 90 min

14. Profili i reaksionit, pér njé reaksion kimik
e tregon vartésing e:

A) energjiné e kompleksit té aktivizuar nga
koha

B) energjiné e aktivizimit nga reaktantét

C) energjiné e aktivizimit nga produktet

D) energjiné nga koordinata reaksionale

E) temperatura e kompleksit t€ aktivizuar nga
koha

15. Né rast t€ njé ekuilibri heterogjen, kur né
ekuilibér gjenden pjes€émarrés né gjendje té
gazté dhe té ngurté, shprehja pér konstantén e
ekuilibrit K, pérfshiné:

A) pérgendrimet ekuilibruese té
pjesémarrésve té€ ngurté

B) pérgendrimet ekuilibruese té té gjithé
pjesémarrésve

C) pérgendrimet ekuilibruese té té gjithé
pjesémarrésve té gazté

D) pérgendrimet ekuilibruese té té gjithé
pjesémarrésve

E) sasité e ekuilibruese té té gjithé
pjesémarrésve né gjendje té gazté
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Meényrén e zgjedhjes dhe rezultatin shénojeni né hapésirén brenda drejtkéndéEshit té dhéné nén ¢do detyré dhe
kjo €shté pjesa qé do t&é kontrollohet. Ndérsa né pjesén e pasme té fletave mund lirisht t& shkruani dhe
punoni, por kjo pjesé nuk do t&é kontrollohet dhe vlerésohet. Cdo detyré barté nga 5 piké.

II. DETYRA

1. Me ané t€ metodés sé skemés elektronike, barazo ekuacionin e reaksionit redoks, duke pérdorur
koeficientét mé t€ vegjél (dhe té ploté€) t€ mundshém:

Zgjidhje:
_HNO3 + _Cllzo — _CU(NO3)2 =+ _NO + _HQO

NEé t&, mjet oksidues éshté , ndérsa &shté mjet reduktues.

2. N€ njé ené€ me véllim 0,874 L, né té cilén jan€ shtuar sulfur né gjendje t€ gazté dhe hidrogjen, pas
vendosjes s€ ekuilibrit né 954 °C, &shté vértetuar g€ sasité ekuilibruese jané, n(H;). = 0,0665 mol,
n(S)e = 1,398-107° mol dhe n(H,S). = 0,0815 mol. T& shénohet ekuacioni kimik pér kété reaksion
dhe t€ llogaritet konstanta e ekuilibrit kimik.

Zgjidhje:
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Ményrén e zgjedhjes dhe rezultatin shénojeni né hapésirén brenda drejtkéndéshit t&€ dhéné nén ¢do detyré dhe
kjo €shté pjesa qé do t&é kontrollohet. Ndérsa né pjesén e pasme té fletave mund lirisht t& shkruani dhe
punoni, por kjo pjesé nuk do t&é kontrollohet dhe vlerésohet. Cdo detyré barté nga 5 piké.

3. Sa do té jeté vlera e pH-s€ sé tretésiré s€ fituar me pérzierjen e 0,3 g hidroksid natriumit dhe 0,1 g
hidroksid kaliumi qé kané pastérti prej 95 %, né nj€ ené prej 100 mL. T€ merret parasysh qé
temperatura éshté¢ 298 K.

Zgjidhje:

4. T€ caktohet pérgéndrimi sasior i NO, g€ fitohet gjaté reaksionit kimik t€ dhéné€ me ané t&
ekuacionit né€ vijim:

N>O4(g) = 2NOx(g)
menjéheré pasi t€ kalon njé minuté prej fillimit t€ sajé, né qofté se dihet se né fillim ka pasur 0,1
mol NO,, ndérsa véllimi i1 enés éshté 0,5 L. Prej t€ dhénave té literaturés dihet qé shpejtésia e
ndryshimit t& pérqendrimit t& produktit &shté 0,06 mol L™ s™'. Té merret parasysh qé né sistemin
reagues ka sasi t€ mjaftueshme té reaktantit, me qéllim g€ reaksioni t&€ zhvillohet njé kohé t& gjaté.

Zgjidhje:
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